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Ці висновки підтверджують ідею 

про те, що власний досвід кредитора є 

необхідною умовою для інтерпретації 

негласної інформації в розкритій 

позичальниками інформації про їх 

екологічну діяльність. 
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Сталий розвиток глобальної 

економіки передбачає широке 

впровадження екологічно чистих 

принципів зростання, пом’якшення 

екологічних ризиків і виправлення 

екологічного дефіциту. Відмінною 

рисою сучасних економічних 

перетворень є наголос на підвищенні 

суспільного добробуту та просуванні 

соціальної справедливості. Як свідчить 

глобальний досвід зеленого зростання 

прості спроби мінімізувати шкідливий 

вплив на навколишнє середовище 

недостатні. Не менш важливо 

отримувати прибуток за допомогою 

екологічно свідомого виробництва та 

заохочення відповідального 

споживання. Труднощі, що виникають 

під час впровадження принципів і 

положень, викладених у міжнародних 

угодах, можна пояснити різними 

інтерпретаціями країнами щодо їх 

необхідного внеску у сприяння зеленій 

економіці. Щоб прийняти зелену 

траєкторію, країни повинні здійснити 

трансформацію своїх промислових 

систем відповідно до сучасних 

стандартів екологічно чистого 

виробництва, а також забезпечити 

необхідне фінансування для цього 

переходу. 

Водночас впровадження цих 

змін вимагає співпраці між націями як 

усередині країни, так і в глобальному 

масштабі. Кожна країна повинна 

прийняти зважене рішення щодо свого 

підходу до переходу до сталого 

розвитку, з потенційними початковими 

кроками, включаючи підвищення 

енергоефективності або впровадження 

ефективних методів управління 

природними ресурсами, які принесуть 

негайні переваги. Запровадження 

зеленого фінансування зараз є 

важливим елементом у досягненні 

цілей сталого розвитку в усьому світі 

та створенні зеленої економіки. Ця 

зміна формує нові екологічно чисті 

напрями та можливості для 

міжнародної фінансової системи, 

зумовлені швидким розширенням 

зеленого сектору на світовому 
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фінансовому ринку та зростанням 

відповідальних інвестицій. Крім того, в 

інвестиційній парадигмі відбувається 

помітна трансформація, яка надає 

перевагу трансформаційним 

інвестиціям, також відомим як 

інвестиції впливу. Ці інвестиції не 

тільки відповідають економічним 

очікуванням, але й мають потенціал 

для соціального та екологічного 

впливу. За експертними оцінками, до 

2030 р. у світі на реалізацію зелених 

проєктів буде направлено близько 93 

трлн доларів [1], для забезпечення яких 

необхідне широке використання 

відповідних фінансових інструментів. 

Кожна країна шукає свій шлях 

формування механізму фінансового 

забезпечення інновацій та інвестицій у 

галузі зеленої модернізації, мета яких – 

здійснення структурних зрушень у бік 

екологічно сталого виробництва та 

споживання відповідно до глобальних 

цілей та національних пріоритетів 

розвитку. Інвестування в екопроєкти є 

однією з ключових цінностей зеленої 

економіки. 

До 2030 року, за прогнозами 

експертів, приблизно 93 трильйони 

доларів будуть спрямовані на розвиток 

екологічно чистих ініціатив у всьому 

світі. Щоб забезпечити успішну 

реалізацію цих проектів, вкрай 

важливо використовувати відповідні 

фінансові інструменти та стратегії. 

Кожна країна активно шукає шляхи 

створення структури, яка підтримує та 

фінансує інновації та інвестиції в 

зелену модернізацію. Мета полягає в 

тому, щоб сприяти переходу до сталого 

виробництва та споживання, 

узгоджуючи як глобальні цілі, так і 

національні пріоритети розвитку. 

Інвестиції в екологічно чисті проекти є 

фундаментальною опорою зеленої 

економіки. Формування 

інституційного середовища, яке реагує 

на поточні реалії, має важливе 

значення для задоволення глобальних 

потреб у зеленому фінансуванні: 

- на глобальному рівні можуть 

бути потенційні наслідки та 

обмеження, накладені на компанії, які 

сприяють забрудненню 

навколишнього середовища; 

- зростання важливості 

екологічних ризиків для сталого 

розвитку суспільства та економіки 

загалом, а також необхідність активних 

заходів у сфері розробки стандартів і 

правил для зелених фінансових ринків 

[2]; 

- міжнародні зобов’язання 

розвинутих країн щодо цілей охорони 

навколишнього середовища відповідно 

до Паризької кліматичної угоди; 

- інвестиції з екологічно 

чутливих галузей і технологій 

змінюють ландшафт глобальної 

економічної системи, підвищуючи 

важливість екологічних і низьких 

вуглецевих показників у 

корпоративних оцінках; 

- ризик відставання основних 

гравців світового ринку від світових 

трендів у контексті активної 

інституціоналізації ініціатив у сфері 

розвитку зелених фінансів; 

- високий потенціал ринків 

зеленого фінансування та розвиток 

ринків зелених облігацій у 

глобальному масштабі привертають 

все більшу увагу емітентів, інвесторів 

та регуляторів. 

Основними світовими трендами 

є створення та успішне 

функціонування спеціалізованих 

секторів зелених облігацій на світових 

фондових біржах та маркування 
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зелених облігацій для залучення 

глобальних інвесторів на ринок. 

Основні сфери застосування 

зелених облігацій включають 

відновлювані джерела енергії, 

підвищення ефективності 

використання електроенергії, 

запобігання забрудненню, екологічний 

транспорт, водні ресурси та управління 

стічними водами, а також адаптацію до 

зміни клімату. 

Водночас режим верифікації є 

найважливішим фактором, що 

визначає потенціал розвитку зелених 

облігацій. 

Важливим аспектом просування 

зелених інвестицій є використання 

стандартів ICMA (International Capital 

Market Association). Стандарти ICMA 

(International Capital Market 

Association) є міжнародно визнаними 

та долають перешкоди, спричинені 

особливостями національних 

фінансових систем, і забезпечують 

функціонування стійких механізмів 

фінансування зелених проектів. 

Позиція Міжнародної асоціації 

ринків капіталу полягає в тому, що 

необхідно створити національний 

методологічний центр для широкого 

консультування та перегляду 

стандартів щодо зелених інвестицій, 

що зменшить витрати для емітентів [4]. 

Світовий досвід зеленого 

інвестування показує, що ефективними 

засобами фінансування зелених 

проектів є:  

- повне або часткове звільнення 

від податку на прибуток для 

недержавних пенсійних фондів та 

інституційних інвесторів по 

відношенню до частини процентного 

доходу, отриманого від зелених 

облігацій; 

– розширення можливості для 

«зелених» облігацій, подібних до 

цінних паперів у секторі високих 

технологій, застосовувати ставку 0% 

податку на дохід від таких цінних 

паперів; 

– забезпечує особливий підхід до 

капіталу банків, які інвестують у зелені 

облігації та включає такі облігації до 

Ломбардного списку, потенційно 

знижуючи облікову ставку. 

Якщо вищезазначені заходи 

підтримки будуть реалізовані, 

можливо мобілізувати необхідні 

ресурси для економічно обґрунтованих 

екологічних проектів через інші 

національні фінансові системи. 

Лише узгоджені та 

скоординовані зусилля всіх країн 

можуть призвести до розвитку 

ефективних зелених фінансових ринків 

і забезпечити перехід до більш 

екологічного та стійкого глобального 

зростання. 

При формуванні єдиних правил 

зеленого розвитку між розвиненими 

країнами та країнами, що 

розвиваються, важливо подолати 

політичні, методологічні, нормативні 

та економічні суперечності. 

Подальший розвиток зеленого 

фінансування вимагатиме системного, 

планомірного та скоординованого 

розвитку багаторівневої системи 

різних фінансових інструментів, 

враховуючи характеристики різних 

типів інвесторів, стимули для 

впровадження зелених проектів та 

характеристики інвесторів. 

Наразі дебати щодо зелених 

фінансів та відповідального 

інвестування динамічно розвиваються, 

користуючись підтримкою як на 

політичному, так і на корпоративному 

рівнях, а також потребують подальшої 
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наукової та правової експертизи щодо 

застосування екологічних фінансових 

продуктів та ширшого громадського 

діалогу в цій сфері [3]. 

Ще одним надзвичайно 

важливим напрямом розвитку зелених 

фінансів є створення та впровадження 

державних систем екологічного 

управління. 
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Зростання фінтехів викликало 

потрясіння в усталених сферах 

фінансового посередництва та 

традиційних ринків, при цьому 

дивовижні 88% фінансових установ 

визнають загрозу, яку представляє 

фінтех, особливо в особистих 

фінансах, платежах і переказах коштів. 

Фінансові установи повинні 

зміцнювати свої технологічні 

можливості та інвестувати у фінтех-

рішення, щоб зберегти свої позиції на 

ринку. Ця зміна парадигми змусила 

традиційні інституції визнати 

руйнівний потенціал розвитку 

фінансових технологій і розробити 

заходи для виживання. Існують 

обмежені знання щодо факторів, що 

впливають на впровадження фінтех у 

підприємствах країн, що розвиваються. 

Крім того, у поточній системі 

фінансових послуг впровадження 

фінтех-технологій стало критичною 

стратегічною вимогою для фінансових 

організацій. Цей перехід 

підживлюється декількома сильними 

силами, такими як необхідність 

підтримувати 

конкурентоспроможність на ринку, що 

швидко розвивається, прагнення до 

досконалості в роботі та здатність 

задовольняти мінливі потреби та 

очікування клієнтів. У цій галузі, яка 

постійно змінюється, надзвичайно 

важливо розуміти фактори, які 

впливають на те, як організації, що 
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